



從醫35載不言退 續助人見光明

鷹醫局傑出員工 高德全重僱返東院診症



■高德全以重僱身份繼續為本港眼科病人服務。

東區尤德夫人那打素醫院、東華東院眼科顧問醫生高德全，在醫管局生涯一晃眼便35載，最大的工作滿足就是讓活在黑暗中的病人重見光明。為了給窮苦大眾改善視力，他孜孜不倦在公院効力，曾推出「整合優化計劃」，有望縮減患者手術、檢查的輪候時間。本月底年屆退休的他，喜獲醫管局頒發傑出員工獎，但仍未想退下火線，故將以重僱身份重返東區醫院及兒童醫院診症，繼續為本港眼科病人服務。

高德全自畢業後，曾投身公院的急症科、外科等部門，但最終還是選擇効力眼科，「當病人完成手術、恢復視力，那份喜悅連自己都好開心。」他秉持「醫者父母心」的精神醫治每名病人，曾為一名患外斜視、因外觀上的缺陷一度不肯返學的十一二歲病童進行眼科手術，病童重拾視力展露的笑顏令高德全畢生難忘，故一直希望可以到他那份籌辦的兒童醫院應診，因此今年10月將以重僱醫生身份返回東區醫院及兒童醫院擔任眼科醫生。

分流病人減輪候時間

本港眼科醫生人手流失問題嚴重，以東區醫院為例，隨着人口老化每年求診病人增至13萬，但該院只有21名眼科醫生，令醫護工作負荷沉重，不時有醫

生轉投私家醫院工作，但高德全卻不為所動繼續留任。

人手不足下，病人接受各種檢查均需輪候多時，因此2014年高德全出任港島東醫院聯網眼科部門主管後，致力減低同事工作量挽留人才，達致縮短患者輪候時間的目標。他並向醫管局提出整合優化計劃，把東華東院和東區醫院的眼科部門資源重新分配，把一些急症、半急症及身體狀況較複雜的患者安排到東區醫院接受手術和住院。他說，該計劃將於下月開始安排首批患者轉介到東華東院，預計3年內可完成所有整合。他慶幸計劃順利推行，有望減輕眼科部門的負擔。他希望計劃實施後可增加眼球內注射劑量，縮減輪候時間，「但人手流失問題依然存在，所以支持政府引入非本地培訓醫生以紓緩人手不足的問題。」

調查：38%兒童 日均遊戲不足一小時

兒童遊戲時間及方式對學業、社交能力和身心健康都有影響，荃灣青年商會聯同香港善導會今年7月訪問536名4至12歲兒童及其家長，發現受疫情、停課等因素影響，兒童日均學習時間較去年減少1小時至3.9小時，日均自由遊戲時間為2.6小時，較去年多約30分鐘，惟有人最長的學習時間仍高達9.1小時。調查又指有38%受訪兒童的日均自由遊戲時間少於聯合國《兒童權利公約》提倡的最少一小時。

調查又訪問了兒童的遊戲方式，發現有45%受訪兒童可自由地玩耍，即自己決定玩什麼、何時玩、與誰一起玩；只有10%是以指導遊戲的方式玩耍，即有大人在旁邊教導遊戲的方法和規則。有43%受訪家長認為自由遊戲最重要，僅6%認為指導遊戲最

重要。另外，調查發現，他們最常參與遊戲種類為體能活動，佔32%，其次是電子遊戲以及創造性或想像力活動，分別佔20%及18%。相較去年調查結果，體能活動、想像力活動和社交或模擬活動有所增加，電子遊戲則減少。而在疫情下，兒童主要在家中與父母玩耍，有50%受訪家長平均每日花一小時的時間陪伴子女玩耍，平均值為1.8小時，比美國兒科學會2019年建議的30分鐘較多，而最常見的親子遊戲種類為體能活動，佔43%。調查機構建議，家長每日至少花30分鐘與子女一同玩耍，除可促進親子關係，透過不同類型遊戲更可幫助兒童建立社交規範、提升溝通技巧和情緒表達能力。

昨增3宗輸入 港人赴英後確診

香港連續55天新冠肺炎個案本地「零確診」。衛生署衛生防護中心昨日公布，香港新增3宗確診個案，均為輸入個案，患者均為女性，年齡介乎19至41歲，當中兩人從柬埔寨抵港，另一人則從美國抵港，均無病徵。3人當中，兩人曾接種新冠疫苗，其中19歲女患者曾於今年5月1日及22日在美國接種共兩劑復必泰疫苗。另一名41歲女患者則曾於6月4日及19日在柬埔寨合共接種兩劑科興疫苗。此外，中心接獲通報一宗港人赴英國後確診個案，涉及一名52歲女病人。她於上月15日乘搭CX251航班離港前往倫敦，3日後檢測呈陽性，沒有病徵。中心正與英國衛生部門跟進個案並進行流行病學調查。為審慎起見，她潛伏期在港的住址（九龍城書院道24號樂苑）被納入強制檢測公告。

港隊東奧大放異彩

香港運動員在今屆東京奧運給本港市民太多神奇的時刻，張家朗於男子花劍個人賽的金牌；何詩蓓在200米自由泳、100米自由泳收穫兩面銀牌，成為香港體壇史上首位擁有多於一面奧運獎牌、兼單屆奧運獎牌最多的運動員！今屆奧運開賽至今，港隊獎牌數目已累積到一金兩銀的歷史新高。連日來，市民觀賞賽事直播，與港隊運動員連繫一起，為他們鼓勁打氣，在得獎的一刻歡呼喝彩，感謝運動員傾盡所能，在奧運舞台上發光發亮，譜寫香港傳奇。

教育局宣布全面終止與香港教育專業人員協會（教協）的工作關係，不會再視教協為教育專業團體，局方亦將不再承認教協為教師舉辦的培訓課程。教育局發言人表示，該會近年的言論和行徑往往與教育專業不符，本質上與政治團體無異。而在社會動亂事件中，部分學生、甚至教師受影響參與暴力及違法

活動，教協並沒有發揮教育專業的作用，加以教導及勸止，反而推波助瀾，實在有違教育宗旨，犧牲學生福祉。

香港土地房屋問題嚴峻，告別劏房和籠屋成為特區政府施政的重點目標。當局近期多次展露解決住屋問題的決心，引用《收回土地條例》收回元朗朗邊公營房屋發展項目附近一帶106幅私人土地，涉及面積約4.8公頃，這是過去3個多月來第四次引用條例收地。

去年7月1日駕駛插有涉嫌「港獨」旗幟電單車撞向警員的24歲被告唐英傑，被高等法院判囚9年及停牌10年，成為在香港國安法下首名被送監的被告。政務司司長李家超指出，法庭充分指出有關罪案嚴重，必須判處具阻嚇性刑期。有法律界人士亦指出，今次法院的裁決對後續同類案件具重要指導意義，忠告市民勿再以任何方法包括暗示方式展示「光時」口號，否則有可能干犯香港國安法。

搗無牌酒吧拘69人 最細僅15歲

警方為打擊疫情之下仍然活躍的非法場所和涉及青少年的罪行，昨日採取的反罪惡行動中有69名男女被拘捕及發出定額罰款通知書。屯門警區反三合會行動組昨日凌晨在區內採取代號「凌厲」及「逐影」的反罪惡行動，在建發街一工業大廈內單位破獲一間無牌酒吧，現場一名姓譚（55歲）男負責人涉嫌「無牌售賣酒類飲品」、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」及違反「限業令」當場被捕，另外現場24名（15至74歲）男女顧客，則涉嫌在沒有領有酒牌的處所飲酒被捕外，亦因違反「限聚令」被發出定額罰款通知書。行動中檢獲約48支啤酒，總值約1,200元。

另在油麻地分區軍裝巡邏小隊與雜項調查隊，聯同食物環境衛生署及衛生署控煙酒辦公室人員，前晚約7時半亦採取一項聯合巡查行動，突擊搜查偉晴街56至58號一間食肆，搗破內裏兩間無牌酒吧，當場拘捕一名52歲男負責人，以及光顧該



■行動中檢獲約48支啤酒，總值約1,200元。警方圖片

兩間無牌酒吧的19名男女（25至59歲），行動中檢獲約369支啤酒、60瓶烈酒，總值約2萬元。另外，人員亦向該食肆內24名違反「限聚令」的男女顧客發出定額罰款通知書。警方指行動中在無牌酒吧內拘捕的其中一名顧客年僅15歲，不排除會被不法之徒利用成為犯罪工具，情況令人關注。警方強調除加強執法外，亦會透過多機構合作模式的教育宣傳工作，以減低青少年犯案的機會。